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Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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TRIANON 
– Egy halott pilóta képzelt útja

Trianonról pátosz nélkül, a közöny hangján beszél-
ni, írni nem lehet. Ezért én meg sem próbálkozom 
ilyesmivel. Aki magyar, annak Trianon igazságta-
lansága pont úgy fáj, miképpen egy anyának fáj a 
gyermeke elvesztése, ahogy elsiratjuk szerelmün-
ket, a mozdulat sajgása, amint utoljára tesszük be 
magunk után az otthonunk kapuját, miként búcsút 
intünk valaminek, ami eddigi sorsunk volt, ami az 
egész életünknek értelmet adott. Amikor vissza sem 
nézve átimbolygunk a határsorompónál. A haza 
szívbemarkoló. Kiszakíthatatlan. Elvégre a haza iga-
zságával és kegyelmével egyek vagyunk. Nem kell 
magasztalnunk, dicsérgetnünk, mert az olyan lenne, 
mintha apánkat és anyánkat, az ő erényeiket, vagy 
a mi szeretetünket kéne bizonygatnunk annak, akit 
tiszta szívből szeretünk. A hazát egyszerűen csak 
szolgálnunk kell, ahogy önmagunkért felelősek va-
gyunk. Annak elvesztését pedig fájnunk kell, miként 
örök sebet hagy bennünk, ha önmagunkat vagyunk 
kénytelenek föladni. A haza: minden, amiért érde-
mes. Hitvány ember az, akinek a haza emlékkövénél 
nem csordul a könnye.

*  *  *
A dédi tata egyetlen szerencsésként emlegetett 
éve – 1936 – Louis Blériot*-nak nem volt annyi-
ra örömteli, hisz a repülés úttörője éppen abban az 
esztendőben hunyt el. Blériot, noha bő nyolcvan 
éve halott, mégsem piheni jól megérdemelt örök 
álmát. Nyughatatlan lelke folyton szárnyal. Hiá-
ba: a francia csibész csak a levegőben érzi otthon 
magát. Odafönt van elemében. Szárnyakon suhan 
immáron évtizedek óta, a felhők hasa alatt, le-le-
kémlelve, fi gyelmesen nézegeti a XX., majd azt 
követően a XXI. századot. Látta az Észak-Erdély-
be bevonuló honvédeket, felvirágozva. A zombori 
utcai harcokat, a Bajmoknál lezuhant katonai repü-
lőgépben a félszáz magyar ejtőernyőst lángokban 
összeégni. Elhúzott Horgos felett, amikor Horthy 
vonatát köszöntötték népviseletben a bácskaiak, és 
a magasból nézte a martonosi, adorjáni pünkösdi 
műsort, amit műkedvelő falusiak tettek gazdagab-
bá a fölpántlikázott országzászlók alatt. Negyven-
négy tavaszán megnézte és követte egy darabig az 
északkeletre tartó marhavagonokat, és ugyanebben 
az esztendőben bár a novemberi köd miatt nemigen 
látott, de a szürkés ködfátylon át tisztán hallotta a 
puskaropogást és az adorjáni Tisza árterébe terelt 
emberek halálhörgését. Aztán látott május elsejéket, 
huszonötödikéket, Kispiacon, Oromon, Kanizsán, 
csupa-csupa piros lobogós tömegünnepélyeket. Sok 
temetést, gyérülő számú lakodalmat. A kilencvenes 
években odalentről rá is lőttek a gépére, a légelhárí-
tó lövedék ott süvöltött el a kettős szárnyú aeroplán-
ja mellett. Nem is találta magyarázatát, mi értelme 
van szellem-repülőgépekre lődözni? Akkoriban sok 
minden történt, amit sokan mások sem értettek. Blé-
riot vagány pilótaként, keresve a kihívásokat, sűrűn 
elrepült a Dél-Alföld e veszélyesnek mutatkozó 
pontja fölött. Kivagyiságból, kíváncsiságból? 

Nem tudni. A holt lelkek cselekvő szándéka az élők 
számára megfejthetetlen.
2018 júniusában Blériot kétfedelű, együléses fran-
cia SPAD-13-as harci gépe kényszerleszállást hajt 
végre, valahol a Tisza és a Járás frigye közti tér-
ségben. Egy kimondhatatlan nevű poros dűlőúton 
landol, a méteresre nőtt kukoricások között. Egy 
darabig forgatja a régi katonai térképet, helymegha-
tározást akar. Épp az iránytűvel bíbelődik, amikor 
egy embert lát közeledni. Majd megkérdem tőle, 
merre tovább – gondolja felcsillanó reménnyel. A 
dűlőúton feléje tartó férfi  magas homlokú, csontos, 
elmélázó tekintetű fi atalember. A nyári melegben is 
ballonkabátot visel. Blériot int neki, kérdésre nyitná 
a száját, de az idegen megelőzi. Tagoltan szavalja: 
„Ki gépen száll fölébe, annak térkép e táj, s nem tud-
ja, hol lakott itt Vörösmarty Mihály; annak mit rejt 
e térkép? gyárat s vad laktanyát, de nékem szöcskét, 
ökröt, tornyot, szelíd tanyát;” A kukoricásból kilép 
egy ősz, kisfi ús mosolyú gitáros, Blériot legnagyobb 
megdöbbenésére harsányan éneklésbe kezd: „Azt 
mondd meg nékem, hol lesz majd lakóhelyünk? Ma-
radunk itt, vagy egyszer majd tovább megyünk?” A 
francia még nagyobb ámulatára Cseh Tamás mellé 
odabattyog Dr. Búrány Béla, pajzán, tanyasi népdalt 
énekelve, és jön melléjük festőállványát húzva Ci-
gonya, dünnyögve, szitkozódva, és a túlfélen egész 
komoly írócsapat tűnik föl, csupa értelmes homlokú 
ember: Fehér Ferenc, Koncz, Gion, Kosztolányi, az 
úriember Hornyik Miki, Deszka meg csak a hóna 
alatt hozza a borától elpilledt Szaszit, a jó Czérna 
Miska bácsi meséjére madarak kezdenek csicsereg-
ni, nem látni már az utat a sok embertől, akik között 
a kopott zakóját vállára hajító Sziveri mellett ott ma-
gaslanak a betyárok, Bagi Jancsi, Vas Bandi, Böllér 
Karcsi, a bőrkabátos Kanyó Zoli Baráth Gyurkába 
karol, aki egy kis korcsot vezet pórázon, és bács-
kaiak, bánátiak tömörülnek eggyé, csupa régi arc, 
a tömegsírokba lövöldözött apákkal és fi úkkal ér-
keznek elő minden honnét, csinos lányok, jönnek, 
kacagnak, s a francia pilóta néhány perc alatt a soka-
ság kellős közepén találja magát. A zsivaj mintegy 
vezényszóra abbamarad. Harangkongást hoz a szél. 
Louis Blériot kérdő tekintetét látva a Kisöreg tűz-
oltó-egyenruháját feszesebbre húzva odasúgja neki: 

– Pszt! Nem a harang szól értünk. Nekünk örök-
re a tücsök az, ami muzsikál.
És Louis Blériot aznap, június negyedikén valahol a 
Járás és a Tisza közé ékelten meghallotta a tücsök-
szót. A magyar haza hangját.

*1909 októberében Louis Blériot a Magyar Aero 
Club meghívására mintegy 200 000 néző előtt nagy 
sikert arató bemutatót tartott a Budapest-Kispest kö-
zötti katonai gyakorlótéren. Ez volt az első alkalom, 
hogy Magyarországon repülő szállt fel. 1910-ben ő 
volt az első ember, aki repülővel átlépte a 100 km/h-s 
álomhatárt. 

A címlapfotót A címlapfotót 
Milorad Mitrović készítette.Milorad Mitrović készítette.
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VISSZAPILLANTÓ
2018. 05. 22. – 2018. 05. 28.

HATÁRON INNEN
A Szerbiában élő nemzeti kisebbségeket 
érintő idei törvényekről és az év végi 
országos nemzeti tanácsi választásokról 
egyeztetett a szabadkai székhelyű ki-
sebbségi önkormányzatok képviselőivel 
Branko Ružić államigazgatási és helyi 
önkormányzati miniszter szerdán a Ma-
gyar Nemzeti Tanács székházában. 

Szív- és érrendszeri megbetegedések kö-
vetkeztében Szerbiában évente több mint 
52 ezren halnak meg, amivel Európában 
Oroszország és Ukrajna után Szerbia a 
harmadik helyen van. 

Egyelőre nem törlik el a roamingdíjakat, 
de csökkenthetik a roamingszolgáltatá-
sok árát, jelentette ki Rasim Ljajić keres-
kedelmi, turisztikai és telekommunikáci-
ós miniszter. 

Nagy elégedetlenséget váltott ki a vajda-
sági gazdák körében a 2017. évre és az 
idei év első hónapjára szóló lecsapolási 
illeték megfi zettetése. A vízelvezetési díj 
megfi zettetését a vajdasági földekre ta-
valy az adóhivataltól átvette a Vajdaság 
Vizei (Vode Vojvodine) közvállalat, de a 
gazdák úgy vélik, a tavalyi nagy aszály 
miatt egyáltalán nem is volt szükség 
lecsapolásra, s tavaly éppen az volt az 
egyik követelésük, hogy az aszály miat-
ti kárenyhítés keretében szabadítsák fel 
őket e díj fi zetése alól.

Az állam úgy döntött, hogy a gazdasági 
eredményeknek és a nyugdíjasok türel-
mének köszönhetően hatályon kívül he-
lyezi az ideiglenes nyugdíjcsökkentésről 
szóló, 2014-ben meghozott törvényt, je-
lentette ki Aleksandar Vučić államfő. 

A zombori alapfokú ügyészség állatok 
megölése és kínzása miatt elrendelte 
a szilágyi vadászegyesület elnökének, 
hogy 80 ezer dinárt fi zessen be humani-
tárius célokra, írja a 021.rs. Az egyesület 
elnökét azzal terhelik, hogy házában il-
legálisan tartott három szigorúan védett 
vadludat, amelyek szárnyait megcson-
kították, hogy ne tudjanak elrepülni. A 
három sérült madarat a Palicsi Állat-
kertbe vitték. A vadmadarak mellett a 
tartományi környezetvédelmi felügyelő, 
a Tartományi Természetvédelmi Intézet 
ornitológusa és a rendőrök 11 védett és 
szigorúan védett állat kitömött példányát 
találták meg a vadász házában.

Belgrádban rejlik a válasz Oliver Ivano-
vić meggyilkolására, jelentette ki Enver 
Hoxhaj koszovói miniszterelnök-helyet-
tes. „Ivanović meggyilkolásának gyöke-
rei Szerbia destruktív politikájában rejle-
nek, s Belgrádban kell keresni a választ a 
gyilkosságra” – írta Hoxhaj a Twitteren, 
Nebojša Stefanović kijelentésére reagál-
va. A szerb kormányalelnök és belügymi-
niszter ugyanis arról beszélt, hogy Szer-
bia érdekelt Oliver Ivanović meggyilko-
lásának felderítésében, de nem látja, hogy 
a pristinai hatalom is kész lenne erre.

HATÁRON TÚL
Elkezdődött a bajor tartományi határ-
rendőrség kiépítése. A járőröket a leg-
modernebb technológiával szerelik fel. 
Terepjáróval közlekednek a zöldhatáron, 
és valamennyi egységhez tartoznak majd 
drónok a felderítés támogatására, és mo-
bil ujjnyomat-szkennerek az illegálisan 
belépők azonosítására. 

Majdnem minden második esetben ku-
darcba fullad Németországban az eluta-
sított menedékkérők hazajuttatása – írta 
a Berliner Morgenpost című német lap a 
szövetségi rendőrség adatai alapján.

A Jobbik országos elnöksége felkérte 
Sneider Tamás elnököt és Gyöngyösi 
Márton elnökhelyettest, hogy kezde-
ményezzen etikai és fegyelmi eljárást 

Toroczkai László ellen – közölte az el-
lenzéki párt csütörtökön az MTI-vel. A 
Jobbik közleményében arra reagált, hogy  
a párt volt alelnöke kedden bejelentette: 
Mi magunk néven platformot alakítana a 
Jobbikon belül azért, hogy visszatereljék 
a pártot az alapító okiratban lefektetett 
szellemiséghez. 

Egy orosz katonai egység rakétája lőtte 
le Ukrajna felett 2014 nyarán a malajziai 
légitársaság utasszállító gépét – közölték 
csütörtökön az MH17 járat tragédiája 
ügyében vizsgálódó nemzetközi szakér-
tők. A vizsgálócsoport tagjai „arra a meg-
állapításra jutottak, hogy az MH17 járatot 
lelövő Buk-Telar rakéta az oroszországi 
Kurszkban állomásozó 53. légvédelmi 
dandártól származik” – jelentette be Wil-
bert Paulissen. „Az 53. dandár az orosz 
fegyveres erőkhöz tartozik” – tette hozzá 
a szakértő hollandiai sajtótájékoztatóján a 
vizsgálat köztes eredményeit ismertetve. 
A Malaysian Airlines légitársaság Amsz-
terdamból Kuala Lumpurba tartó gépét 
Kelet-Ukrajna felett lőtték le 2014. július 
17-én. A fedélzeten tartózkodó 298 utas 
és a legénység életét vesztette. Oroszor-
szág végig tagadta, hogy köze lett volna a 
gép lelövéséhez.

Donald Trump amerikai elnök lemond-
ta a június 12-re Szingapúrba tervezett 
csúcstalálkozóját Kim Dzsong Un észak-
koreai vezetővel. 

Szükség esetén lezárná Ausztria határait 
Herbert Kickl szabadságpárti osztrák 
belügyminiszter, aki aggódik a balkáni 
útvonalon érkező menekültek számának 
növekedése miatt – írta az APA osztrák 
hírügynökség .

Riasztó az Európai Unió soros elnöksé-
gét betöltő Bulgária migrációs javaslata, 
amely újra a bevándorlók kötelező el-
osztásán alapul, ráadásul olyasmit sugall, 
ami rendkívüli veszélyt jelent Európa 
számára – jelentette ki Szijjártó Péter az 
uniós tagállamok hétfői brüsszeli külügy-
miniszteri ülésének szünetében.  

Összeállította: Bödő Sándor
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Diákolimpikonok
Péntek délelőtt a magyarkanizsai polgármester, 

Fejsztámer Róbert fogadta azokat a diákokat, akik si-
keresen szerepeltek a május 17-e és 20-a között, Újvi-
déken megrendezett Diákolimpián. 

A községet a Jovan Jovanović Zmaj Általános Is-
kola és az oromhegyesi-oromi Arany János Általános 
Iskola, továbbá a magyarkanizsai Beszédes József 
Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpont diákjai 
képviselték cselgáncsban, úszásban, atlétikában, ko-
sárlabdában, röplabdában és kis olimpiai játékokban. 
Két aranyat, három ezüstöt, két bronzot és további ne-
gyedik, ötödik és hatodik helyezéseket hoztak haza. 
A legeredményesebbek Soraje Pavlić, aki aranyérmes 
távolugrásban, Faragó Tamás, aranyérmes cselgáncs-
ban, Nagy Fruzsina, ezüstérmes cselgáncsban, Dob-
ricski Réka, ezüstérmes cselgáncsban, Purger Petra, 
ezüstérmes cselgáncsban, Madarász Martin, bronzér-
mes cselgáncsban, Pörzsölt Ákos, bronzérmes csel-
gáncsban. 

Egy országos bajnoki címmel is dicsekedhetnek 
a magyarkanizsaiak cselgáncsban, amit a szerbiai 
cselgáncs junior világbajnokságról hozott haza Nagy 
Balázs.

A diákok és felkészítőik az önkormányzat szerény 
ajándékát vehették át a városháza nagytermében, elis-
merő szavak kíséretében.

j
Fotó: Puskás Károly

Programajánló
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I I I .  B O G R Á C S -  É S  P Á L I N K A F E S Z T I V Á LI I I .  B O G R Á C S -  É S  P Á L I N K A F E S Z T I V Á L

Valamikor úgy tanultuk az iskolában, hogy „ha”-val 
nem kezdünk mondatot, én mégis megteszem. Ha valaki 
ellátogat Tóthfaluba, az olyanná válik, mint a tóthfalusiak: 
barátságossá, vendégszeretővé, közösségtisztelővé. Bebi-
zonyosodott ez vasárnap, a III. Bogrács- és pálinkafeszti-
válon is. 

A helyi közösség épülete körüli parkban szinte min-
den talpalatnyi helyen főztek a résztvevők. Voltak vagy 
ötvenen, hatvanan, hirtelenjében még a házigazdák sem 
tudták megmondani, mert még 9 órakor is érkeztek újab-
bak. A park körül kirakodóvásárosok és kézművesek kí-
nálták portékáikat. Szerencsére az égiek is méltányolták 
a tóthfalusiak igyekezetét, vasárnapra ugyanis napsütéses 
időt ajándékoztak a falunak, bár egyesek szerint ebben 
a falu plébánosának, Utasi Jenő atyának is benne volt a 
keze. Hirtelenjében nem tudtuk megkérdezni tőle, van-e 
ebben igazság, mert éppen a vasárnapi szentmisét tartotta 
a templomban, ami tulajdonképpen a fesztivál indítója is 
volt. 

Szólt a zene, kiváló volt a hangulat, a résztvevők és 
a vendégek egymás főzőhelyeit keresték fel, hiszen sok 
hasonló eseményen találkoztak már, jól esett újra kezet 
fogni, jó barátként átölelni a másikat. Persze előkerültek a 
pálinkásüvegek is. Nem csak azért, hogy a pálinkaverseny 
zsűrijének legyen mit elbírálnia, hanem hát meg is kellett 
azokat kóstolni, hogy kiderüljön, ki milyen nedüvel ruk-
kolt elő.

A főzőversenyen nem volt kikötés, mindenki azt fő-
zött, amit akart, amilyen főznivalója éppen volt. Egyik 
bográcsban tyúkpaprikás, a másikban körömpörkölt, a 
harmadikban birka vagy épp valami más főtt. Nagy társa-
ságok várták az ételek elkészültét, ezért szinte mindenki 
nagyobb, öblösebb bográcsban főzött. 

Bata Ferenc, a helyi közösség tanácsának elnöke ez-
úttal vendégként vett részt az eseményen. Sokadik alka-
lommal először nem volt semmilyen protokolláris felada-
ta, annak ellenére, hogy természetesen a helyi közösség a 
fesztivál támogatója volt.

– Ennek a rendezvénynek nagyon nagy jelentősége van 
a falu szempontjából. Egyrészt azért, mert ezzel a falu 
lakosságát ki tudtuk hívni a közösségbe, másrészt azért, 
mert vendégeink, akik vidékről érkeztek, szemmel látha-
tóan jól érzik magukat, amire mérhetetlenül büszkék is 
vagyunk. Ez a fesztivál kiemelt szegmense lehet a jövő-
ben azoknak a törekvéseinknek, amelyek a falusi turiz-
mus további fejlesztésére irányulnak. A helyi közösség, 
amennyire erejéből futotta, megadta a szervezőknek azt 
a támogatást, amiből ők tudtak építkezni, de minden más 
olyan segítséget is, amit a szervezőmunka megkövetelt. 
Ez a rendezvény egyre népszerűbb, most is látok olyan fő-
zőcsapatokat, akik eddig ismeretlenek voltak számunkra, 
de nagyon örülünk annak, hogy ma minket választottak. 
Sajnos testvértelepüléseink nem tudták bevállalni a meg-
jelenést, de azt ígérték, hogy a falunapon és a rózsafesz-
tiválon – július utolsó hétvégéjén – itt lesznek és együtt 
ünnepelnek majd velünk. 

Településünk jövőre ünnepli fennállásának 110. évfor-
dulóját, ezért 2019-ben minden eddiginél több színes ren-
dezvénnyel várjuk a Tóthfaluba látogatókat – hallottuk a 
tanácselnöktől. 

A Bogrács- és pálinkafesztivált a tóthfalusi Szabó Dé-
nes Egyesület szervezte. Faragó Zoltán, az egyesület el-
nöke nagyon örült, hogy a Jó Isten Jenő atya közreműkö-
désével szép időt biztosított számukra, mert az előző napi 
kiadós eső kicsit megijesztette őket. 

– Noha a testvértelepülések és egy erdélyi csapat nem 
tudott eljönni, azért van egy kis nemzetközi jellege a fesz-
tiválnak, mivel az egyik délvidéki csapatnak hódmezővá-
sárhelyi tagjai is vannak. Igyekeztünk gazdagítani a prog-
ramot, így került sor a feleségcipelő versenyre, amelynek 
fődíja annyi üveg Csíki Sör, ahány kilós az asszonyka a 
győztes csapatban. 

Szerveztünk mobiltelefon-dobó versenyt is, a gyereke-
ket pedig sok-sok érdekes foglalkozással és játékkal vár-
tuk. Díjazzuk a különféle ételeket, a pálinkákat, a sütemé-
nyeket és a legszebb főzőhelyet is. A pálinkákat az egyik 
pálinka lovagrend horgosi tagjai bírálják el, a főttekről, 
süteményekről pedig nemzetközi gasztrolovagokból álló 
zsűri dönt. 

Lehet kocsikázni, szamaragolni is, íjászkodni, 
gölöncsérkedni, meg hasonlók, egészében véve egy csa-
ládbarát rendezvényt igyekeztünk szervezni és a jelekből 
ítélve sikerült is. 

Nagy sikerrel lépett fel a Szabadkai Városi Fúvósze-
nekar, a talpalávalót pedig az oromhegyesi Délibáb szol-
gáltatja. Köszönettel tartozunk a támogatásért a helyi 
közösségnek, a székelyföldi Csíki Sör manufaktúrának 
és minden környékbeli vállalkozónak, aki mellénk állt – 
nyilatkozta a főszervező. 

A rendkívül látványos és szórakoztató feleségcipelő 
versenyen tóthfalusi siker született. A szalmabálák átlé-
pésével nehezített verseny döntőjében a Bálint Árpád és 
Izabella páros volt a leggyorsabb. A 90 kilós Árpádnak 
55 kilós feleségét kellett cipelnie. Bevallása szerint volt 
bizonyos taktikájuk is, de elsősorban a gyorsaság döntött, 
hogy néhány lépéssel megelőzzék a magyarkanizsai Pajić 
Ivan – Marcsi párost.

A két zsűri értékelése szerint a legjobb bográcsos ételt 
az oromhegyesi Csipet-csapat tagjai főzték, a második 
legjobbnak a topolyai Mandić-csapat bizonyult, a har-
madik pedig a völgyparti Dús-Hús csapata lett. A legjobb 
pálinkának a hajdújárási Hóra István bodzapálinkáját 
nyilvánították, de aranyat érdemelt ki a magyarkanizsai 
Vázsonyi család rinlószilva-pálinkája és a tornyosi Has-
pókok vackor nevű itókája is. 

A hangulatos rendezvény élőzenés mulatozással zárult.  

Bödő Sándor

A következő oldalon lévő fotókat 
Milorad Mitrović készítette Tóthfaluban.

A Jó Isten is szereti Tóthfalut – de ki nem?
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Lelkes helyi borászok és a bort kedvelők immár he-
tedik alkalommal szervezik meg a magyarkanizsai bor-
napokat. A múlt hétvégén a környékbeli és a Kárpát-me-
dence távolabbi szegleteiből érkező borászok mutatták 
be a bort kedvelőknek a legkiválóbb termékeiket. A 
Gastro-Balkan gondoskodott a borkóstoláshoz nélkü-
lözhetetlen jó falatokról, a sokszínű zenei kínálat pedig 
csak emelte a bor által megalapozott kiváló hangulatot. 

A nagyszámú érdek-
lődőt az esőre hajló 
idő sem riasztotta el 
ettől a tartalmas ren-
dezvénytől. Végül 
az égiek is kegyesek 
voltak a jó bort ked-
velőkhöz. 

A bornapokra kilátogató kanizsaiak sok, rég látott 
külföldön élő egykori kanizsaival is összefuthattak, akik 
közül nagyon sokan kimondottan erre az alkalomra jöt-
tek haza szülővárosukba. A kiváló szervezést bizonyít-
ja, hogy a szervezők gondoltak azokra is akik inkább a 
„germán” italt kedvelik, azaz magyarkanizsai kézműves 
sört is meg lehetett kóstolni a bornapokon.

Nagy Ákos, szervező: 
– A kanizsai bornapok megálmodója és kezdetben a 

fő szervezője Harmat Rudolf volt. Sajnos ő már nincs 
közöttünk, de mi a jelenlegi szervezők nagyon sokat kö-
szönhetünk neki. Az elmúlt három alkalommal a Gastro-
Balkánnal közösen szervezem ezt a rendezvényt. Nagyon 
sokat segít a magyarkanizsai önkormányzat és a számos 
támogatónak köszönhetően színes programokkal várjuk a 
helyi és a távolabbról érkező vendégeket. Orosházáról és 
a még távolabbi Szombathelyről kimondottan erre a ren-
dezvényre jönnek el a bor iránt rajongók. Az idén kilenc 
borászat és egy helyi sör-manufaktúra kínálja termékeit. 
A szerémségi és a környékbeli szőlőültetvények egyre 
inkább elfoglalják méltó helyüket a Kárpát-medencei 
bortérképen. A rendezvény jelentőségét bizonyítja, hogy 
a helyi, regionális médiumok mellett szombaton várjuk a 
magyar közszolgálati televízió forgatócsoportját is.

Bornapok Magyarkanizsán
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Sagmeister Ernő – Dukay-Sagmeister borászat: 
– Tíz évvel ezelőtt kezdtem borászattal foglalkozni. 

Nagy József Franciaországban élő művész barátom ötlete 
alapján úgy építettük fel a borászatunkat, hogy a szőlő-
ültetvények a nagy múltra visszatekintő szerémségi bor-
vidéken vannak a feldolgozás és maga a pincészet pedig 
Magyarkanizsán található. Kezdetben voltak ültetvénye-
ink a szabadkai borvidéken is, de a logisztikai nehézségek 
miatt ez utóbbiaktól megváltunk. Két évvel ezelőtt gye-
rekkori barátom, a szintén kanizsai születésű Dr. Dukay 
Krisztián felvásárolta Nagy József részesedését és azóta 
mi ketten vezetjük a céget. Elsősorban Budapest és Belg-
rád csúcséttermeiben vagyunk jelen és nagyon fi gyelemre 
méltó, hogy ez utóbbi városban egy néhány éve elképesztő 
mértékben megnőtt az igény a kiváló borok iránt. Mint 
szerbiai magyar borász, úgy tekintek a vállalkozásunkra, 
hogy egy híd szerepét töltjük be a két nemzet között. A 
bor egy varázsital, amely le tudja dönteni az emberek kö-
zötti falakat és meg tudja könnyíteni az emberek közötti 
kapcsolatokat. Mindenek előtt ősi, természetes fajtákkal 
foglalkozunk. Hitvallásom, hogy az utókornak tovább 
kell adnunk az elődeink örökségét, tehát egy közvetítői 
szerepre vállalkozunk a bor révén is. Abban a szerencsés 
helyzetben vagyunk, hogy a bor világpiacán éppen a régi, 
organikus művelésű fajták iránti érdeklődés nőtt meg az 
utóbbi években, mint például a kadarka, furmint, hársle-
velű és a szerémi zöld.

Bálint Ákos – Bálint pincészet: 
– A családi vállalkozásunk már nyolc éve komolyan 

foglalkozik borászattal. Horgos környékén közel négy 
hektáron vannak a szőlőültetvényeink. Kizárólag a saját 
termésünket dolgozzuk föl. Kilenc fajta borunk van, köz-
tük fehér, rozé és vörös. A legtöbb elismerést a kövidin-
kánk kapta. Ami a legfontosabb, hogy pozitív visszajel-
zéseket kapunk a fogyasztóktól. A pincészetünk mind a 
hét alaklommal jelen volt a magyarkanizsai bornapokon, 
amely rendezvény egyre híresebb már a községünkön kí-
vül is. Egyre több szabadkai, zentai és magyarországi ér-
deklődővel találkozhatunk.

Kiss Tibor – kézműves sörök:
– Két évvel ezelőtt kezdtem a sörfőzést, csak hobbi 

szinten. A szervezők rábeszélésére hoztam ki a világos és 
barna söreimet. Engem is nagyon meglepett az óriási ke-
reslet. A sörkóstolók szerint a barna, ír Stouth 
fajta sör a legjobb. Ebből a sűrű, szinte fekete 
keserű sörből fogy a legtöbb. Négy féle malátát 
használok a főzés során. Alig három órája kez-
dődött ez a nagyszerű rendezvény, de már több 
hasonlóra is meghívtak. 

V. J. – borfogyasztó: 
– Már több mint húsz éve Magyarországon 

élek, de erre a rendezvényre minden évben el-
jövök. A jó borok mellett elbeszélgetünk a régi 
barátokkal. Elsősorban a fehér száraz borokat 
kedvelem, de nem vetem meg a vöröset sem. Jó 
a zene, jók a borok, nem is beszélve a társaság-
ról. Ez valóban egy nagyon jó rendezvény.

K.Sz.
Fotók: Puskás Károly
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Számítástechnikai alapképzés indult Horgoson

Grünfeld Hermann a múlt század elején nagy 
lépést tett a magyarkanizsai idegenforgalom fel-
lendítésének irányába. 1913-ban megnyitotta a 
Magyarkanizsai Csodakút Artézi Fürdőt. Ma-
gyarkanizsa viszont ennél sokkal többel rendel-
kezik. Településünk mellett folyik a Tisza, van 
tanyavilágunk, egyre több horgásztavunk, Járásunk. A felso-
roltakkal viszont még közel sem aknáztuk ki a turizmusban 
rejlő lehetőségeket.

Rasim Ljajić, a Szerbiai Kereskedelemi, Idegenforgalmi 
és Távközlési Minisztérium minisztere a turizmus fejlesztése 
kapcsán azt nyilatkozta: „A turizmus fejlesztése nem képzel-
hető el a négy K nélkül. Ez pedig a kreativitás, a kontinuitás, 
a kommunikáció és a kvalitás”. Munkálkodjunk hát együtt, 
hogy a lehetőségeinkkel legjobban tudjunk gazdálkodni! 

A FERHA előadásokkal, képzésekkel és közös 
ötleteléssel kíván hozzájárulni a kívánt eredmény 
eléréséhez. Június 4-én, hétfőn 17 órai kezdet-
tel olyan fórumot tartunk, amelyen szakemberek 
segítségével megalapozzuk a közös további mun-
kát. A marketing és turisztikai termékfejlesztés 

alapjait ismételhetjük át, majd június 9-én, szombaton 10 
órai kezdettel ötleteket mutatunk be, hogy hogyan tegyük 
ajánlatunkat elérhetőbbé az interneten. 

Mindkét találkozót a Cnesa OMI pinceklubjában tartjuk, 
ahová szeretettel hívunk mindenkit, aki szeretne tenni a helyi 
idegenforgalom fellendítéséért! 

„Marketing és informatika Magyarkanizsa község turiz-
musának szolgálatában” című programunkat Magyarkanizsa 
önkormányzata támogatja.

Marketing és informatika a turizmusért
– A FERHA civilszervezet idegenforgalmi programja –

Áprilisban számítástechnikai alapképzés indult Horgoson 
szépkorúak számára a Cnesa Oktatási és Művelődési Intéz-
mény szervezésében. A 40 órás tanfolyam a helyi általános 
iskolában zajlik Gazdag Csaba vezetésével. 

A tanulók lelkesek és remekül haladnak a tananyag elsa-
játításával. 

Kellő jelentkező esetén a magyarkanizsai intézmény 
újabb csoportot indít Horgoson.

„Elengedni valakit nem azt jelenti, hogy megszűnik a 
fájdalmad. Amíg szereted, fájni is fog a hiánya. Ez nem baj. 
Attól még elengedheted. Sírva búcsúzunk egymástól, s ha 
igazi a szereteted, ez egy jó sírás. Elválasztva lenni bárkitől 
is, akit szeretünk: fáj. Ha már nem fáj: nem is szeretjük. (...) 
Az elengedés nem azt jelenti, hogy az ember szíve kihűl. 
Nem azt jelenti, hogy elfelejtem örökre. Nem közönyt jelent. 
Az elengedés azt jelenti, hogy hagyom őt szabadon repülni, 
szállni, a maga útján – abban a biztos reményben, hogy 
visszatalál majd hozzám. De amíg nincs itt, mindig hiányzik. 
És fáj.” Müller Péter
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A címben jelzett elnevezéssel szervezte meg szombaton 
hagyományos gyermek néptáncfesztiválját  a magyarkani-
zsai Szent Száva Szerb Amatőr Művelődési Egyesület. Fő-
utcai székházának nyári színpadán a törökkanizsai Banat, a 
szerbkeresztúri Milan Ajvaz, a tiszaszentmiklósi dr. Tihomir 
Ostojić, a törökkanizsai Tiszagyöngye, a horgosi Bartók Béla 
és a szervező Szent Száva egyesület gyermektáncosai mutat-
koztak be. A műsor a résztvevők felvonulásával kezdődött, 
majd a szebbnél szebb népviseletbe öltözött gyerekek a szín-
padon is bemutatták produkcióikat a közönségnek, amelyek-
kel osztatlan sikert arattak. 

B. S. 
Fotók: Puskás Károly

Zaigrajmo veselo 2018!
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1Megjegyzés. A trachyt-kockás utca-tér rendezés kimondottan modern felfogás szerint történt: a régi szabálytalan formájú, és ezért 
egyedi utca-tér-bogra tévesen egy szabályos utcahálózat lett ráeröltetve, amit viszont az itteni hangulat mindenképpen megsínylett.  

Meglehet, hogy igaza van Batta Péternek, aki Kanizsáról szól-
va, egyik írásában azt találta mondani, hogy az általunk ismert 
település Kenese hon(vissza)foglaláskori vezérről kapta a nevét. 
Kenese seregével ugyanis a IX. században itt, a mai város keleti 
végében lévő emelkedésnél (ma Halász tér és környéke) kelt át 
a Tiszán, hogy a bolgár Glád ellen vonuljon. Az itteni révet és 
patakot aztán Árpád vezér az Ópusztán megtartott szer alkalmá-
val győztes hadvezérének adományozta s innen eredeztethető a 
Kenese-rév és Kenese-patak elnevezés. Mindenesetre, a mai Ka-
nizsa ősmagja azon a földrajzilag kedvező adottságú magaslaton 
található, mely a Kenese- azaz 
ahogy később nevezték, a Kőrös 
patak Tiszatorkolata mellett ma-
gasodott a Tisza-parton. E topog-
ráfi ai helyzetet már a bronz- és a 
későbbi barbárnak mondott kor-
szakban is megbecsülte a vidéken 
megélhetését kereső ember. A több 
mint tíz éve itt folytatott ásatás 
például kimondottan bronzkori sü-
tő-kemencés lakóházat dokumen-
tált, ami a szakembereket abban a 
meggyőződésében erősítette meg, 
hogy itt Kanizsán lényegében, egy 
csaknem 3000 éves településdombbal van dolgunk. Más vélemé-
nyek szerint a magaslat a rómaiak által a tiszai átkelőhelynél fel-
épített véd-műből alakult ki, melyet aztán szarmaták foglalhattak 
el, majd pedig az avarok erősítettek meg, és használtak tovább. 
Ez utóbbi állítást a mai Kultúrközpont környéki avar-kori temető 
leletanyaga támasztja alá. Különben is ismertek a Duna-Tisza kö-
zét összekötő, a gazdasági felhasználás mellett hadászati célokat 
is szolgáló Csörsz-árkok és avar-győrök; gyűrűk maradványai 
közvetlen környezetünkben, így Avar-torkok Horgoson és Ustor-
kánál, Ördög-, vagy Csörsz-árok Martonosnál. 

Visszatérve Kanizsa nevéhez, meg kell jegyezzük azt, hogy a 
történelem folyamán volt olyan korszak is – egészen pontosan a 
török dúlás utáni századok – amikor településünket Földvárként 
emlegették. A kanizsai földvárat lényegében gróf Luigi Ferdinan-
do Marsigli azonosította be 1694-ben, amikor az itt lévő romok-
nál ásatást végzett. Ő vélte egyébként római korúnak, ám állításait 
már Dudás Gyula történész az 1800-as évek végén megcáfolta, 
azzal, hogy az itt talált leletek inkább tekinthetőek szarmata- és 
egyéb hasonló „barbár” népek tárgyi- szellemi hagyatékának 
mintsem rómainak. A XVII. század végén, a „török-háborúban” 
voltak olyan elképzelések is, hogy a kanizsai földvárat újraépí-
tik. A várépítés célja – amelyre persze a zentai győzelem végett 
nem kerülhetett sor – a tiszai átkelőhely és leendő kanizsai hídfő 
védelme volt. Úgy gondolom, hogy ezen tényezők hathattak ki 
arra a későbbi feltételezésre, hogy itt Kanizsánál komoly fortitum 
állhatott. De ez nem felel meg teljesen a valóságnak. 

Sokkal valószínűbb a helynek bronz- és ókori lakódombkénti 
használata, illetve a szarmaták és avarok szemszögéből nézve szá-
munkra ismeretlen és rejtett szakrális szerepe. Az avar földvárak 
ugyanis nem csak harcászati szempontokat töltöttek be, hanem 
ennél sokkal többet. A misztikus helyi legendákban fontos szere-
pet betöltő város alatti alagutakkal kapcsolatban például sok hely-
beli véli úgy, hogy azoknak itt az ősi Földváron van a lejáratuk. 
Talán erre, vagy valami hasonlóra utalt Hovány Lajos vízmérnök 
is, aki itt kutatva „a kútban rejtélyesen eltűnt, majd felettébb fur-
csa módon a Kis-Tiszában újra előtűnő kis-kacsák” történetét 

gyűjtötte be. A mai ismert Kanizsa 
ebből a város-nukleusznak számí-
tó földvárra épült rá és fejlődött 
ki. A kezdetleges granicsár-sánc 
rendeltetésének lecsengése után a 
XVIII század második felétől itt 
alakult ki a helyi halászok telepe. A 
Halász tér elnevezés persze jó száz 
évvel későbbi (1876), ám igen ta-
láló: a hely valamikori különlege-
sére utal. Girbe-gurba zsákutcáit, 
utca-tereit egyszerű nádfedeles 
kunyhók alkották. A hely csöndes, 
csaknem szent jellegét/hagyomá-

nyát, amit később érzékeny költők énekeltek meg, jámbor halá-
szaink tiszteletbe tartva továbbéltették. E csöndes szakralitást jó-
magam is átélhettem, amikor családommal egy ideig itt, a Halász 
téren laktam. Megtapasztaltam azt, hogy emelkedett helyen lakni 
csak csendes és egyszerű életvitellel lehet…  

Újabban kedves ismerőseim, Hegedűs Zoltán és felesége 
Lendvai Eszter – bár Budapesten élnek és dolgoznak – éppen itt a 
valamikori Földváron, a Halász tér 14-es számú házat vásárolták 
meg, hogy távol a világ zajától nyugalmas családi nyaraló-telelő 
fészket alakítsanak ki. Mindezt persze úgy, hogy a házrekonstruk-
ció a mai igények kielégítése mellett feltétlenül és példamutatóan 
őrizze meg régi jellegét. Csodás egybeesés, hogy ez az 585-ös 
kataszteri parcellán lévő ház volt éppen az, melynek kútjában el-
tűnve a fennen emlegetett kiskacsák a Tiszában kötöttek ki. De 
erre a parcellára vitt az 1970-es árvízig, dél felől a tiszai régi nyúl-
gát is. Külön érdekesség, hogy az itt lévő jó állapotú parasztház 
alaprajzában felfedezhető és könnyen kimutatható a múlt század-
fordulós halász-ház beosztása. E valamikori házat aztán a két há-
ború között bővítették tovább a ma is ismert „új módis” formájára 
(lásd ábránkat). Az 1950-es évek térképein ugyanis már ekként 
szerepelt. Sajnos a kanizsai földvári hangulat az újabb kori átépí-
tések, a régi emberléptékű kis házak eltűnésével, a hely jellegét 
fi gyelembe nem vevő utcaburkolat kialakításával mindinkább el-
veszik.1 Pedig, ha különleges „halász-telep jellegét” megőriztük 
volna, az unikum számba menő csongrádi halász-telep képében 
bizony komoly riválist kaphatott volna!

Valkay Zoltán

Helyek története: Egy csöndes, ugyanakkor 
„magas és magvas” locus Kanizsán
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M Ű S O R T E R V
2018. május 31., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
és Kávészünet – közéleti magazinműsor 
felváltva, egymás után
17 órakor: NÉZŐPONT – közéleti ma-
gazinműsor
17.30: ÉVGYŰRŰK – válogatás az Info 
TV régi műsoraiból

2018. június 1., péntek
10 órakor: Ünnepi szentmise a 160 éves 
törökkanizsai Szent György templomban
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Ünnepi szentmise a 160 éves 
törökkanizsai Szent György templomban
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2018. június 2., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: NÉZŐPONT-közéleti maga-
zinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2018. június 3., vasárnap
10 órakor: Észak-bánáti néptánctalálko-
zó 2018.
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Ünnepi szentmise a 160 éves 
törökkanizsai Szent György templom-
ban
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2018. június 4., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT – közéleti maga-
zinműsor

2018. június 5., kedd
10 órakor: Gyermek néptáncfesztivál / 
Dečji festival folklora
15 órakor: Heti közélet – a szegedi Tisza-
pART TV magazinműsora (ismétlés)
17 órakor: Gyermek néptáncfesztivál / 
Dečji festival folklora

2018. június 6., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT – közéleti ma-
gazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyamatosan 
Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška pa-
norama
és Kávészünet-közéleti magazinműsor 
felváltva, egymás után

Hogyha elfojtjuk a kritikát, nem tesz-
szük szóvá sérelmeinket, a másik által 
elszenvedett bántódásainkat és csak 
magunkban őrlődünk, az hosszú távon 
betegséghez is vezethet. Nemcsak a lel-
künk, de a testünk is károsodhat. Meg-
betegedhetünk. Ezt a tudományos alapú 
meghatározást, még anno, egykori na-
gyon kedvelt pszihológus tanáromtól, 
Sólya Bálinttól hallottam, tanultam, 
és máig az emlékezetembe vésődött. 
Az igazságot ki kell mondani, még ha 
sokszor a visszajelzés nem is kedvező, 
vagy egyáltalán nem várható. A nega-
tív kritikát legtöbben visszautasítják, 
sértőnek tartják, habár – el kell ismer-
nünk – mindannyian tévedhetünk, nem 
vagyunk tökéletesek. 

Egy jószándékú, építő jellegű meg-
jegyzés, észrevétel azonban nem táma-
dás. Ezt azonban főként a különböző 
hivatalokban dolgozó, vagy magasabb 
„pozíciókban” ülő személyek nem akar-
ják megérteni, nem fogadják el. Sőt 
ellenségesen reagálna, visszautasítják, 
megcáfolják észrevételeinket. Kik is 
okolhatnak bennünket? És mi hallga-
tunk, főként, ha idősek vagyunk, mert 
hát nem akarjuk megsérteni az ott bent 
ülő dolgozókat. De nem alkuszunk!

Ezt az eszmefuttatást azért bocsátot-
tam az előtérbe tisztelt olvasóink, mert 
az igazságkereső megjegyzést bizonyo-
san Önök is kaptak már „fejmosást” 
vagy felemelt hangú kioktatást. Példa 
erre a Brantner cég. Működésük kezde-
tén a helyi támogatóink és megbízott-
jaik közül némelyik kijelentette, hogy 
a városunkban lesz a cégnek az irodája 
az ingyenes (províziómentes) befi zetés 
végett. 

Nem lett. Ez mellett még meg is cá-
folták ígéretüket. Mert mi, becsületes, 
adófi zető polgárok, ezt csak „kitalál-
tuk”, fi noman mondva: félreértettük. 
Pedig ezt nem is mi a „szenilis” szép-
korúak állították, hanem a fi atalabb. 
értelmük és emlékezetük teljében lévő 
polgárok.

Nos, mit tehetünk? Állunk a tolóab-
lak előtt, és minden alkalommal befi -
zetjük a szemétszállítás ára mellett a 
45 dináros illetéket. Sorban állás, idő, 
fáradság és a havi illeték többszöri el-

kerülése miatt „kitaláltuk”, hogy két, 
három, sőt több hónapra is megelő-
legeztük a Brantnernek a még el sem 
szállított szemét díjat. 

Természetesen nem azért, mert oly 
Európa-szintű a nyugdíjunk, vagy a dol-
gozóink bére, hanem az előbb említett 
szegmentumok megtakarítása végett. 
Ám ezzel még meg is jutalmazzuk a cé-
get, mert minden kamat nélkül használ-
ják a pénzünket. És meg sem köszönik, 
gondolván, senki sem kötelez bennün-
ket erre. Habár egy ismerősöm, aki már 
csak bottal közlekedhet, panaszolta, 
hogy kénytelen – ellenszolgáltatás mel-
lett – megkérni valakit, álljon be a sorba 
helyette. Ez nem egyedi eset.

És ez nem elég! Miért? Mert még 
olyan „kedves” ajánlatok is elhangzot-
tak, hogy kint a város végén a Lika ut-
cában lévő irodában is be lehet fi zeni! 
Miközben tudják, hogy ezt a legtöbb 
dolgozó illetve nyugdíjas nem tehe-
ti meg. Ok? A munkaidő, az egyik, az 
időskor a másik. Azonban van még dur-
vább eset is. Tévés nyelven szólva „bru-
tális”. Megtörtént már nem egy polgár-
ral, így velem s, hogy befi zettük jóval 
huszadika előtt a szolgáltatás összegét 
két vagy három hónapra és mégis jött 
a kimutatás, hogy ennyivel és ennyivel 
adósok vagyunk. 

Még ha 8,50 dinárral, vagyis pará-
val is! Ez tragikomikus, és kiveri az 
ember idegeiben a biztosítékot! Hát 
nem: Miért nem kérik számon a postát 
a késésért? Avagy nézzenek már bele a 
könyvelésbe, és lássák meg, számolják 
meg, és adják össze becsületesen fi ze-
tő és előre fi zető polgárok által nyert 
pénzmennyiséget! Azt kamatmentesen 
használja a cég. Vagy azt nem veszik 
tudomásul? Az természetes? Végül a 
megkérdezettek záradéka:

Annyit elvárhatnának az előre fi ze-
tők, hogy az illetékesek észre vegyék, 
sőt számon tartsák a túlfi zetést. És? Ha 
nem is köszönik meg (pedig elvárhat-
nánk!) ne küldjenek – az idegeket jog-
gal felborzoló és téves – elszámolást! 
De kérjenek elnézést a tévedésükért! 
Avagy ez nem található a cég szótárá-
ban?

Teleki M.

Meghallgattam,
lejegyzem, szóvá teszem
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Május az év legszínesebb, legillato-
sabb hónapja, mert ekkor nyílik az or-
gona, a virágok királynője az ezerszí-
nű rózsa. Pünkösd hava ez, a virágok, 
fák megújhódásának ideje. A hajdani 
tájjellegű akácfa is virágozna, ha nem 
tüntette volna el a változó, modern vi-
lág az édes illatával együtt. Helyette a 
benzingázzal és nikotinfüsttel telített 
levegő vette át az uralmat. Ez jellem-
zi a mindennapjainkat, de tőlünk függ, 
harcolunk-e ellene. Legalább egy na-
pig a dohányfüst ellen! Május 31-én, a 
dohányzásmentes világnapon, amelyet 
az ENSZ 1988-ban hirdetett meg. Mi-
kor is kezdődött ez a káros szenvedély, 
és kik voltak az úttörők? Hol keressük 
a „bűnösöket”? A leírt kutatások, bizo-
nyítékok szerint a dohányzás őshazája 
Közép-Amerika, ahol az ősi indiánok, 
maják és aztékok templomainak ma-
radványain láthatók a kőbe vésett pipá-
zás szertartásainak mozzanatai. A XVI. 
század közepén az „Újvilág” felfede-
zésekor a dohány eljutott Európába is. 
A tiltások ellenére a XIX. században 
már engedélyezték a dohány termesz-
tését, így elkezdődött a dohányzás, tu-
bákolás, pipázás, szivarozás. Érdekes-
ség, hogy a dohányzást és annak füstjét 
sokáig gyógyító hatásúnak tekintették, 
mint például a pestis és kolera ellen. 
Jean Nicot francia orvos a dohány le-
veleit sebek kezelésére, a dohánypor 
belélegzését pedig fejfájás „megszün-
tetésére” használta. Azonban a tudo-
mány fejlődése bebizonyította ennek 
ellenkezőjét: az egészségkárosító hatá-
sát. A francia orvos „emlékére” a do-
hányméreg a „nicotin” nevet kapta.

Nos, mit is lélegzünk, illetve nem 
lélegzünk be ezen a világnapon?

A cigarettafüst legerősebb össze-
tevőjét, a nikotint! Ez legerősebben a 
vérnyomás-, vércukorszint-, pulzusz-
szám emelkedésében nyilvánul meg. A 
nyálkahártyán át felszívódik a szájba, 
gyomorba, légzőszervekbe. Az égő ci-
garettában 4000 vegyület keletkezik, 
legveszélyesebb köztük a szénmonoxid. 

Ez érelváltozásokat, vérrögkép-
ződéseket, szívinfarktust is okozhat. 
Ezenkívül a dohány 45 rákkeltő anya-
got tartalmaz, vagyis minden egyes el-
szívott cigarettával növekszik a rákos 
sejtek megjelenésének veszélye.

Az elköltött „elfüstölt pénzért” a 
betegség hosszú listáját kapják, aján-
dékba a szenvedélybetegek. Íme, ezek: 
tüdő-, száj-, gégerák, hasnyálmirigy-, 
gyomor- és húgyhólyagdaganat, agy-
vérzés, asztma, érelmeszesedés, cukor-
baj, immungyengeség, látászavarok. A 
dohányfüstben radioaktív anyag is ta-
lálható, ami a bőr öregedését gyorsítja. 
A fogak sárgulása és a rossz lehelet 
is megjelenik, és az egész környezet-
be – falak, függönyök – beleivódik a 
dohányfüst. Ezenkívül a nem dohány-
zók egészsége is veszélybe kerül, mert 
a passzív dohányzás is kockázatos. 
Megállapított tény, hogy a környezeti 
dohányfüsthatás ugyanolyan károsító, 
mint az aktív dohányzás. Miért? Mert 
a nem dohányzó belélegzi a dohányos 
kilélegzett füstjét meg az égő cigaret-
ta füstjét is. Vagyis a fő- és melléká-
ramú füstöt is! A passzív dohányzás 
nagy kockázatot jelent a gyermekek 
számára, akik a legnagyobb mérték-
ben veszélyezettebbek ebben a kér-
désben. Erről külön értekezést lehetne 
írni, mert sajnos a mai „felvilágosult” 
világban is sok család ismeretes, ahol 
mindkét szülő hódol e szenvedélynek. 
Ezzel a gyermekük fejlődését, egész-
ségét veszélyeztetik, másrészt köve-
tendő rossz példát mutatnak a felnövő 
fi ataloknak. De nemcsak ők! Nevelők, 
orvosok is! Tisztelet a kivételnek, mert 
manapság ők többen vannak. Sajnos, 
azonban szemem láttára megtörtént, 
hogy az óra közti szünetben a peda-
gógus beült a füstölők kis zugába a 
diákok közé „füstölögni”! A másik 
megtörtént eset még a középiskolában 
annó. Előadást hallgattunk a dohány-
zás elleni kampányról a diákokkal. A 
záradék? Az előadó kilépve a teremből 
pár méterrel odább, rágyújtott!!! Bent 
még azt hangsúlyozta: „Egy cigaretta 
15 perccel rövidíti meg a dohányzó 
életét. A dohányos egy éve nem 365, 
hanem 283 napból áll!”

A diákok írásban vallhatták be ká-
ros szenvedélyüket. Név nélkül. Ma is 
őrzöm az őszinte megnyilatkozásokat. 
Megrázóak. Egy részlet belőlük:

„Emlékszem az első cigarettát kísé-
rő bódító szédülésre, köhögésre, foj-
togató érzésre. Azóta ezek a tünetek 
már nem az egy szál cigaretta, hanem 

az egy doboz elszívása után jelennek 
meg ismét. Egy szálból egy doboz lett, 
és hogyan tovább, nem tudom. Volt 
idő, mikor egy hét alatt nem szívtam 
el egy dobozzal, és meg akartam áll-
ni. De nem bírtam megtenni, mind 
többet kívántam. A cigi rabja lettem. 
Emlékszem szüleim köhögésére, a fo-
gadásokra, amelyeket a barátnőimmel 
kötöttem, mondván, holnaptól kezdve 
nem dohányzom. Mind, amilyen gyor-
san jött, szertefoszlott, és én maradtam 
a nikotinnal teli füst félhomályában, a 
tehetetlenség, gyengeség marcangoló 
vádjában. –Légy erős, dobd el! – súgta 
jobbik énem. –Nem tudsz legyőzni!-
gúnyolt a másik, és igaza lett. Mikor 
fogom eltaszítani magamtól az utolsó 
cigarettát, nem tudom. Lehet, hogy 
holnap, vagy egy év múlva, de lehet, 
hogy soha. Fogalmam sincs, csak azt 
tudom, ma még nincs akkora akara-
tom, hogy azt kiálltsam. Nem kellesz! 
Távozz tőlem, nem akarlak se látni, se 
érezni többé! Meg tudom ezt tenni? 
Mikor? És egyedül nem megy! Félek 
nagyon. Legyőznek. Elveszek. Segít-
sen valaki!”

Mi, nem dohányzók, avagy passzív 
dohányzók, halljuk meg a vészkiáltá-
sokat, segítsünk másokon, magunkon, 
mert jogunk van tiszta levegőt beléle-
gezni. Kezdjük egyszerű lépésekkel a 
Nemdohányzás világnapján, ma! De 
folytassuk is! Így! Ne engedjük sen-
kinek, hogy rágyújtson az otthonunk-
ban! Kérjük, menjenek ki! Ne enged-
jük meg a dohányzást a munkahelyen, 
illetve azon belül! Ne dohányozzon 
senki az autónkban! Sem más közle-
kedési eszközökben! Ragaszkodjunk a 
dohányzást korlátozó szabályok betar-
tásához! Merjük fi gyelmeztetni a sza-
bálytalankodókat! Volt idő (egy jobb, 
empatikusabb korban!), amikor az 
utcán dohányzókat pénzbelileg büntet-
ték! És ma? A Fő utcánk egyik nemrég 
ültetett fájának töve széles ívben ki 
van „díszítve” csikkekkel! Folyamato-
san. A fácska már sárgul, és.. Az éven-
kénti egy dohányzásmentes világnap 
csak egy csöpp a tengerben, azaz az 
egészségünk megvédésében. Válasz-
szunk! Dohányzás vagy egészség!

Teleki M.

Dohányzásmentes világnap
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Felnőttként gyakran előfordul, 
hogy az emberek elhanyagolják a 
szüleiket. Néha lelkiismeret-furdalást 
éreznek, mert nem sikerül teljesíteni-
ük azt a keveset sem, amire megkérik 
őket a szüleik, viszont nekik felnőtt-
ként is szükségük van a szüleikre.

A szülő-gyerek kapcsolat alapve-
tően a feltétel nélküli elfogadáson 
alapszik. Mindenki nehezen viseli el, 
ha gyereke, akár csak időlegesen is, 
elpártol tőle. 

Ennek szélsőséges esete váláskor 
következik be. A szülők a válással 
elszenvedett lelki sérüléseket sokszor 
úgy próbálják enyhíteni, hogy gyer-
meküket szorosan magukhoz köti. A 
válás veszteség, amelynek pótlására a 
gyereket fel lehet használni. 

Másik gyakori eset, amikor vala-
melyik szülő korán megözvegyül. 
Ekkor az elvesztett feleséget vagy 
férjet akarja pótolni a szülő a gyer-
mekével. Valójában elengedi szóra-
kozni, de a fi atalban mégis lelkiisme-
ret-furdalás ébred amiatt, hogy nem 
tesz meg mindent azért az emberért, 
akinek ő a legfontosabb, miközben 
bosszankodik is a túlzott szülői ra-
gaszkodás miatt, de legfőképpen 
azért, hogy mindez rossz érzéseket 
kelt benne. 

Jellemző az is, hogy a szülő, aki 
válás vagy egyéb ok miatt sokáig 
külön élt gyermekétől, idővel rájön, 
hogy utóda mennyire hasonlít rá. 
Ilyenkor, jobbára a lelkiismerete el-
altatására, megpróbálja gyermekét a 
saját pályájára irányítani. Ha a gyer-
meknek nincs megfelelő képessége, 
akkor nem szabad ráerőltetni a szülő 
akaratát.

Az a jó, ha a szülő és gyerek min-
dig egymás támasza, kinek, mikor 

van nagyobb szüksége a másikra. Hol 
könnyebb, hol nehezebb megérteni és 
elfogadni a másikat.

Miközben egy felnőtt élete tele 
van kérdőjelekkel, abban biztos le-
het, hogy gyermeke határtalanul 
szereti őt. A szülőnek lelki támasz a 
gyerek, egészen a kamaszkoráig. A 
problémák a serdülőkorral kezdőd-
nek, a hagyományos társadalomban 
stabilabbak voltak a családi kapcso-
latok, így a hála is természetes volt. 
Az érzelmi ragaszkodást nem lehet 
erőltetni... A szerény környezetben 
felnőtt emberek – talán azért, mert 
értük is nagy áldozatot hoztak – ál-
talában sokkal többet foglalkoznak a 
szüleikkel.

Sajnos létezik „örök harag” is, ki-
tagadás. Akárhogy is, az embernek a 
legbizalmasabb társai közé tartoznak 
a gyerekei.

A szakemberek szerint a látszó-
lag lezser embert is mélyen érinti, ha 
nem tud eleget törődni a szeretteivel. 
Ez a rossz érzés pedig végérvényesen 
nyomot hagyhat a szülő halálával. 
Sok emberrel megtörténik, hogy mire 
elérik saját céljaikat, álmaikat, elve-
szítik szüleiket.

Szinte mindenki utólag jön rá, 
mennyire fontos volt ez a szeretethíd, 
amely a szülőkkel összekötötte őket. 
Sokan fordulnak szakemberhez azzal 
a lelkiismeret-furdalással, hogy nem 
tudtak ott lenni, nem tudtak segíte-
ni, amikor szükség lett volna rájuk. 
Sokszor csak abban a tragikus hely-
zetben válik világossá az ember szá-
mára, hogy élete annyira túlhajszolt, 
hogy hetente egyszer sem tudja meg-
látogatni a szüleit. Márpedig a tele-
fonbeszélgetések nem helyettesítik a 
személyes találkozásokat. 

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A szeretethídról
Várnai Zseni:

MAMA
Halott anyámról 

álmodtam az éjjel,
mióta meghalt, sokszor visszatér,

meglátogat éjjel, 
ha mélyen alszom,

bárhol vagyok, 
ő mindenütt elér.

Tudom, hogy meghalt, 
álmomban ha látom,

és mégis úgy jön, 
mintha élne még,

s azt is tudom, 
hogy ébredésem percén

elhalványítja őt a messzeség.

Sohasem szól, 
csak mosolyogva néz rám,

mintha nem volna 
többé már szava,
s csak bólogat, 

mikor fölsír belőlem:
– bocsáss meg nékem, 
bocsáss meg Mama!

Sokat vétettem ellened, míg éltél,
nehéz adósság nyomja lelkemet,

nem tudtalak 
oly végtelen szeretni,

mint te szerettél, Mama, engemet.

Egész szívem 
szülötteimnek adtam,

amint te tetted, 
ó, szegény Mama,
s hidd el, majd ők 

ezerszer visszaadják,
amit néked vétettem valaha.

Te értem, én meg őérettük éltem,
ők meg majd másért, bocsáss meg 

nekem,
én is előre megbocsátom nékik,

amit majd ők vétkeznek ellenem!
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Meggyes pite 
Hozzávalók: 45 dkg liszt, 25 dkg 
margarin, 12 dkg cukor, 2 tojás, 1 cs. 
vaníliás cukor, csipet só, 1/2 cs. sü-
tőpor, 1-2 ek. tejföl. Töltelék: 70 dkg 
meggy, tisztán mérve, 2 cs. főzős va-
níliás pudingpor, 2-5 ek. cukor, fahéj, 
8 dl meggylé vegyesen is, tejföl a ke-
néshez.

Elkészítés: a töltelékhez a pudingport 
összekeverjük ízlés szerinti cukorral. 
Simára keverjük 8 dl meggylével, majd 
kavargatva sűrűre főzzük. Hozzáadjuk 
a magozott meggyet és ízlés szerinti 
fahéjat, majd hűlni hagyjuk. A hozzá-
valókból rugalmas, nem morzsálódó 
tésztát gyúrunk, ehhez mérten adunk 
hozzá tejfölt, ha szükséges. A tésztát 
kettéosztjuk. Lisztezett felületen a tepsi 
méretére nyújtjuk mindkét adagot. Egy 
közepes tepsit kibélelünk az egyik adag 
tésztával. 190 fokos előmelegített sütő-
ben elősütjük, hogy kissé megszilárdul-
jon a tészta. Belesimítjuk a tölteléket, 
majd ráborítjuk a másik adag kinyújtott 
tésztát. Megszurkáljuk villával, leken-
jük tejföllel vékonyan, majd 45-60 perc 
alatt aranyszínűre sütjük. Kihűlve sze-
letelhető szépen.

Meggyes 
csokipuding torta

Hozzávalók: a piskótához: 3 tojás, 100 
g liszt, 125 g cukor, fél csomag sütőpor, 

3 ek. víz, csipet só, vaj és liszt a tor-
taforma kikenéséhez. A pudinghoz: 2 
csomag csokoládés pudingpor, 750 ml 
tej, 2 ek. cukor. A gyümölcsös zseléhez: 
1 üveg meggybefőtt, 1 csomag piros lap 
zselatin (12 darabos).
Elkészítése: első lépésként leszűrjük a 
meggybefőttet, a levét félretesszük. A 
meggyet hagyjuk egy szűrőben jól le-
csöpögni. A piskótához szétválasztjuk 
a tojásokat. A fehérjéből egy csipet só 
hozzáadásával kemény habot verünk. 
A sárgájához hozzáadjuk a cukrot 
és habosra keverjük. Beleszitáljuk a 
lisztet, a sütőport, hozzáadjuk a vizet, 
majd az egészet alaposan összekever-
jük. A masszába beleforgatjuk a tojás-
fehérje habot, majd vajazott, lisztezett, 
22 cm-es tortaformába simítjuk. 180 
fokon kb 20 percig sütjük, tűpróbával 
ellenőrizzük, majd kihűtjük. A pudin-
got a szokásos módon megfőzzük, 
majd időnként megkeverve kihűtjük. 
Amikor minden kellően kihűlt, a pu-
dingot rásimítjuk a piskótára és meg-
szórjuk a meggyel. A zseléhez hideg 
vízbe áztatjuk a lap zselatint, felfor-
raljuk a meggy levet. A kinyomkodott 
zselatint a lébe tesszük, kihűtjük (de 
még folyós legyen). Ráöntjük a cso-
kipuding tetejére és hűtőbe tesszük, 
amíg meg nem dermed. Pár óra múlva 
fogyaszthatjuk.

Vaníliakrémes 
meggyes sütemény

Hozzávalók: 6 tojás, 15 dkg cukor, 
25 dkg liszt, 2 evőkanál cukrozatlan 
kakaópor, 1 tasak sütőpor, 1 csipetnyi 
só. A krémhez: 2 vaníliás pudingpor, 
4 evőkanál cukor, 8 dl tej, 30 dkg 
meggy.
Elkészítése: a tojásokat kettéválasztjuk, 
a fehérjéhez hozzáadjuk a csipetnyi sót 

és kemény habbá verjük. A sárgáját ki-
keverjük a cukorral, majd hozzáadjuk a 
cukrot, a lisztet és a kakaóport és össze-
keverjük a tojáshabbal. A hab ne törjön 
össze, különben nem nő magasra a pis-
kóta! 180 fokon 35-40 percen át sütjük. 
Közben a pudingport összekeverjük a 
cukorral és a tejjel, majd megfőzzük. 
Azért használunk kevesebb tejet mint 
amennyi szükséges, hogy intenzívebb 
ízt kapjunk és sűrűbb legyen a puding. 
Mikor elkészült langyosra hűtjük és 
belekeverjük a magvazott, apróra vag-
dosott meggyet. A piskótát kettévág-
juk, tortaformába tesszük és megkenjük 
a krémmel, majd rátesszük a tetejét. 
2-órán át a hűtőben hagyjuk, így a krém 
megszilárdul és szeletelhetjük is.

Sütés nélküli 
pudingos-meggyes 

kocka
Hozzávalók: 1 üveg meggybefőtt vagy 
egy kiló meggy, 13 kanál cukor, 8 kanál 
búzadara, 2 csomag vaníliás pudingpor, 
1l tej, 4 kanál ételkeményítő, 1 marga-
rin, 0,5l tejszín, háztartási keksz.

Elkészítés: a meggyet leszűrjük, és a 
léhez hozzáadunk annyi vizet, hogy 7 
dl legyen. Felfőzzük 7 kanál cukorral, 
majd belefőzzük a grízt (darát) is. Me-
legen ráöntjük a tortaformába (vagy ki-
sebb tepsibe) rakott háztartási kekszre. A 

tejben megfőzzük a 
pudingot a megma-
radt cukorral, majd 
még melegen ösz-
szekeverjük a mar-
garinnal, és a megy-
gyes krémre öntjük 
Amikor kihűlt, tej-
színnel díszítjük. 
Nagyon mutatós és 
gyors desszert.

Meggyes receptek
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Minden lakás más 
és más. Fontos, hogy a 
helyiségek funkcionáli-
sak legyenek és a lakás 
beosztása is helyesen le-
gyen elosztva. 

Az utolsó alkalom-
mal bemutatott lakás 
hálószobáját szeretném 
most bemutatni, ami 
egy rekreációs szobából 
lett átalakítva. A tulaj-
donosok lakásában lévő 
szobaszámok ugyanis 
kevésnek bizonyultak. 
Ebből a helyiségből lett 
leválasztva egy rész, 
meghagyva a belépőnek 
a helyet.

A helyiség felül gerendázott, lambériázott, amit meg 
is hagytunk, hiszen illeszkedik a lakás többi jegyeihez. 
Viszont kissé modernizált változatot kapcsoltunk hozzá.

Krémszínű kárpitozott ágyvég tartozik a hatalmas hit-
vesi ágyhoz. A többi bútordarab, a többrészes beépített 
gardróbszekrény  is krémszínű, melynek fi ókjai, polcai 
és akasztós részei pontos számítások szerint lettek meg-
tervezve, hogy legyen hely minden ruhaneműnek.

A szoba része még a tükrös szépítkezőasztal, ugyan-
csak a krém jegyeit viseli magán. Az asztal melletti sa-
rokban még egy kisebb olvasósarok lett tervezve, egy 
állólámpával és egy kényelmes fotellel.

Az ággyal szemközt nagyméretű háromrészes üvegaj-
tó ad utat a világosságnak és betölti a szobát a beáramló 
természet látványával. Az üvegajtót türkiz drapéria és 
vajszínű függöny teszi otthonosabbá. A mennyezeten 
spotlámpák teszik hangulatossá este a szoba légkörét. 
Valamint az ágy fölött és a szépítkező asztalnál is helyi 
falilámpák adják meg a szoba hangulatát.

A meleg otthonos hangulatú szoba a házaspár legfél-
tettebb zuga lett, hiszen a lakás legcsendesebb részére 
helyeződött az intim szférát megtartva, melyből csodás 
a kilátás a kertre is. 

Gyulai Özvegy Andrea, 
lakberendező

Lakásunk legcsendesebb zuga
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Birkózás
A Potisje tizenhárom érme
A Szabadkán rendezett országos fel-

nőtt korosztályú birkózó bajnokságon 
17 klub több mint kilencven birkózója 
lépett szőnyegre, köztük a magyarkani-
zsai Potisje versenyzői, aki egy érmet 
szereztek. 

Második helyen végzett Losonc Sza-
bolcs (55 kg). 

A csapatverseny élcsoportja: 1. 
Spartacus (Szabadka) 195, 2. Novi Sad 
147, 3. Soko (Zombor) 87 pont stb.

A Zentán rendezett országos szabad-
fogású birkózó bajnokságon az idősebb 
pionírok korosztályában a magyarkani-
zsai Potisje birkózói nyolc érmet nyertek. 

Első helyen végzett Lakatos Dávid 
(44 kg), Rekecki Botond (48 kg), Berec 
Dávid (52 kg), Molnár Ferenc (68 kg) 
és Mosó Bálint (75 kg), harmadik lett 
Đorđe Graovac (57 kg) és Rekecki Bá-
lint (68 kg), ötödik helyet szerzett Szi-
vák Lázár (62 kg) és Gulyás Csongor 
(68 kg). 

Csapatversenyben első és 
országos bajnok a Potisje
A lányoknál első helyezést ért el Fá-

bián Orsolya (66 kg).   
A Kiskunfélegyházán rendezett 

utánpótlás korosztályú nemzetközi bir-
kózótornán a magyarkanizsai Potisje 
birkózói négy érmet szereztek. 

A 2005–2006-os korosztályban má-
sodik helyet szerzett Özvegy Dániel 
(32 kg). 

A 2007–2008-as korosztályban má-
sodik helyezést ért el Lengyel Kevin 
(32 kg), harmadik lett Rekecki Márk 
(32 kg). 

A 2011–2012-es korosztályban első 
helyen végzett Habi Dávid (28 kg).

Atlétika
Pavle Sorajić 

országos bajnok 
A Belgrádban rendezett országos 

idősebb pionír korosztályú bajnoksá-
gon a magyarkanizsai Partizan atlétája 
Pavle Sorajić az első helyen végzett 
távolugrásban 5,97 méteres eredmény-
nyel és megszerezte az országos baj-
noki címet. 

A Partizan másik versenyzője Og-
njen Miladinov a 100 méteres síkfutás-
ban nem jutott be a döntőbe.  

Cselgáncs
Vadász Anna ezüstérmes
A magyarkanizsai Partizan KOT ju-

doklub versenyzője Vadász Anna (63 
kg) az országos egyetemista bajnoksá-
gon Nisben a második helyen végzett és 
ezzel ezüstérmes lett. 

Asztalitenisz
II. liga, észak, 22. forduló, 

Győzött a Kanizsa
Ópázova: Jedinstvo-Kanizsa 3:4
Befejeződött a bajnokság, amelyben 

a bajnoki címet a topolyai TSC csapata 
szerezte meg. 

Losonc Szabolcs a dobogó második fokán Szabadkán

A Potisje birkózói Zentán

A Potisje edzői a csapatgyőztes serleggel

A Potisje birkózói Kiskunfélegyházán

Pavle Sorajić a dobogó első helyén 
Belgrádban

Vadász Anna a dobogó második fokán Nisben
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A végső sorrend: 1. TSC 39, 2. Obi-
lić 38, 3. Egység 34, 4. Čelarevo 33, 5. 
Miletić 31, 6. Zmajevo 29, 7. Gusar 27, 
8. Vojvodina 26, 9. Roham 26, 10. Ka-
nizsa 24, 11. Jedinstvo 21 pont.

Kézilabda
Szerény eredmények

Befejeződött a Vajdaság Kézilab-
da Szövetség szervezésében rende-
zett Szuper liga kézilabda bajnokság 
az utánpótlás korosztályú U12-es fi ú 
csapatok részére, amelyben a Kanizsa 
nyolcadik a táblázaton 2 ponttal, míg 
a lányok az Első liga A csoportjában 
a harmadikak 9 ponttal. Ezzel a helye-
zéssel a Kanizsa lánycsapata nem jutott 
tovább és nem játszik a rájátszásban a 
dobogós helyezésekért.

A Kanizsa kézilabdázóinak eredmé-
nyeit az elmúlt idényben Ivković Ádám 
a klub elnöke értékelte. – Az elmúlt 
bajnoki idény befejezése után klubunk 
elismerésben részesítette a csapat leg-
jobbjait. A fi úknál a Kanizsa legjobb 
góllövője Apró Botond, aki a Szuper 
liga hatodik legeredményesebbje. A 
házi góllövő listán második Urbán Ta-
más, harmadik Nagy Dániel, a legfi a-
talabb játékos Apró Bogács Ádám. A 
lányoknál a házi góllövő listát Kovács 
Kata vezeti, második Ágoston Ramóna, 
harmadik Hézső Tifani. Mi a klubban a 
fi úk bejutását a Szuper ligába sikerként 
értékeljük, ez az első fellépésünk a ma-
gasabb ligában, ami ismerkedés és ta-
nuló év volt a csapat részére az erősebb 
mezőnyben. Fontos megemlíteni, hogy 
ezt az eredményt egy fi atalabb korosz-
tályú csapattal értük el. 

Lánycsapatunk először szerepelt a 
bajnokságban, szorgalmasan dolgoz-
tak, edzettek és nagy lelkesedéssel ját-
szottak, velük is teljes mértékben elé-
gedettek vagyunk. Klubunk az idény 
végén zárótornát rendezett a legfi ata-
labb korosztályunk részére, amelyen 
a 2007-es és fi atalabb születésű fi úk 
és lányok játszottak. A szivacskézilab-
da tornát két pályán rendeztük meg a 
sportcsarnokban, amelyen részt vettek 
a Mokrin, a szabadkai Unit Sport és a 
házigazda Kanizsa fi ú és lánycsapatai. 
A tornán a fő hangsúlyt arra helyeztük, 
hogy a legfi atalabb korosztályt is ver-
senyeztessük, ismerkedjenek, barátkoz-
zanak a környező klubok játékosaival, 
a versenyzői légkörrel, míg az elért 
eredmények másodlagosak voltak.

Labdarúgás
A községi csapatok eredményei 

a különböző ligákban:
Vajdasági liga,

észak, 29.forduló
Adorján: Tisza-Mladost (Apatin) 0:1
A táblázaton harmadik a Tisza 52 

ponttal.
Szabadkai liga, 29. forduló

Kiskér: Sutjeska-Horgos 1911 4:1
A táblázaton tizenötödik a Horgos 

1911 csapata 17 ponttal.
Tisza menti liga, 24. forduló

Oroszlámos: Slavija-Šampion 
(Orom) 2:0, Gyála: Graničar-Jedinstvo 
(Martonos) 2:2 A táblázaton tizenegye-
dik a Šampion 25 ponttal, tizenharmadik 
a Jedinstvo 18 ponttal.  

Női labdarúgó U15-ös 
utánpótlás liga,
északi csoport 

A Kanizsa elhalasztott mérkőzései-
nek eredményei.

15. forduló, Pancsevó: Železničar-
Kanizsa 8:2. A Kanizsa két gólját Ma-
gosi szerezte.

19. forduló: Palánka: Bačka-Kanizsa 
1:7. A Kanizsa góllövői Magosi (6) és 
Soklovački.

Kisfoci
Veterán liga

6. forduló: Neofarm-NK Inženjering 
2:5, Potisje Rt-Keramika 1:1

7. forduló: NK Inženjering-Kerami-
ka 5:2, Potisje Rt-Neofarm 1:2

A sorrend: 1. NK Inženjering 21, 2. 
Potisje Rt 10, 3. Neofarm 6, 4. Kerami-
ka 4 pont. 

L. E.

Sakkhírek
A szabadkai sakkliga 3. fordulójában 

(május 27-én) a kanizsai Potisje sakk-
csapata nagy küzdelemben 3:3-as dön-
tetlent játszott Kishegyesen az Egység 
ellen. Habár végig a hazai csapat veze-
tett, és az utolsó partiban egy szeren-
csés győzelemnek köszönhetően a Po-
tisje játékosai örülhettek jobban a dön-
tetlen eredménynek, azonban a hazaiak 
sem lehetnek elégedetlenek, hiszen a 
kanizsai játékosok három partiban is 
könnyű nyeréseket kihagytak. Egyéni 
eredmények: Balaton József-Mák Já-
nos remi, Komáromi Sándor-Tóth Káz-

mér remi, Deák József-Bicskei 
Mihály 0:1, Miljković Viktor-
Pósa Dániel 1:0, Tóth Péter-
Mrzić Branko remi, Kocsis 
Lóránd-Bicskei Norbert remi. 

A forduló többi eredmé-
nye: Bácska II.-Felsőhegy 1:5, 
Pannónia–HAŠK-Zrinjski 3:3, 
Zenta II.-Spartak II. 1,5:4,5, a 
Gunaras szabad volt.

Sorrend a 3. forduló után: 
Pannónia, 7, Felsőhegy 6, 
HAŠK-Zrinjski 5, Egység, 
Potisje, Bácska II. 4, Spartak 
II. 3, Gunaras, Zenta II. 0 pont.

A 4. fordulóban június 3-án 
a Potisje hazai pályán a Pan-
nónia ellen játszik.

F-sAz Unit Sport és a Kanizsa legfi atalabb kézilabdázói
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Idős házaspár vagy személy eltartását, 
ápolását vállaljuk a saját házunkban.
Mob.: 064/51-56-212

Szilárd anyagból készült gazdasági épü-
let eladó (víz, 3 fázis, góré, nagy padlás). 
Magyarkanizsa, Koszovó u. 1.
Mob.: 063/85-50-882

Adorjánon ház eladó gazdálkodásra. 
Prosperitáte is lehetséges.
Mob.: 063/771-89-44

Eladó egy háti permetezőgép, alig hasz-
nált, tehát üzemképes állapotban. Nem 
rozsdásodó anyagból, űrtartalma 10 l, 
kézzel hajtható. Mob.: 064/46-103-42

Fuvarozást vállalok hétvégente (discoba).
Fehér fürjeket vennék.
Mob.: 063/89-70-619

Faszínű kis gyerekágy matraccal, pe-
lenkázószekrény és 2 drb fürdőkád el-
adó Magyarkanizsán.
Tel.: 024/873-062

Eladó régi tipusú álló mélyhűtő, hat fi -
ókos, jutányos áron és kettő Peugeot 
tipusú robogó, 2011-es kiadású.
Mob.: 063/700-75-28

Eladó egy Veritas mirna varrógép, K-33.
Mob.: 064/46-10-342

Eladó üzlethelyiség 42 m2, Kanizsa, Fő 
utca 21. Mob.: 063/8638792

Kertes házat bérelnék Kanizsán, amit ké-
sőbb, egy-két év múlva megvásárolnék. 
Mob.: 063/8638792

Két utcára szóló telek véges házzal el-
adó a központban Magyarkanizsán.
Mob.: 064/051-03-52

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Betegápolásra elektromos ágy dusekkal, 
kapaszkodóval, védőoldallal kerekeken. 
Távvezérlésű, többfunkciós az ágy fel 
és leeresztése, fejtámla emelés, a láb 
és a térd hajlítása és emelése. 
Kanizsa. 
Tel.: 024/220-028
Mob.: 063/8209-427

Bekerített fél hold gyümölcsös Horgos-
nál, ház, villany, kút pálinkafőző, kistrak-
tor, permetező eladó! 
Mob.: 063/547-884

VARÁZSTANODA: művészetre való 
nevelés, játékos, komplex fejlesztés az 
óvodás gyermekeknél, 3-7 éves korig. 
Törökkanizsa.
Tel.: 023/0381-370

Eladó új központi fűtésre kazán, 25 kW, 
„Typ Tehnoserv”.
Tel.: 024/4-877-681

Eladó legalizált családi ház Magyarkani-
zsán, Durmitorska 11.
Mob.: 064/610-98-91

Eladó vagy elcserélhető 7-es gázkály-
ha, kéményes. 
Mob.: 064/080-42-65

65 éves özvegy nő betegápolást vállal. 
Ugyanitt két labrador kiskutya jó gazdit 
keres (fehér színű).
Mob.:063/821-34-18

Betegápolást és főzést (akár cukro-
soknak is) vállalok Kanizsán vagy Né-
metországban! Ugyanitt kekszsütést is 
vállalok. Mob.: 063/821-34-18

Eladó háromszobás családi ház kerttel, 
összesen 811m2, Kanizsán Karađorđe-
va 9. szám alatt. Ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Értesítés
A MAGYARKANIZSAI 5814 SZ. TULAJDO-

NI LAPON FÖLVETT 559 HR. SZ., MAGYAR-
KANIZSA KÖZSÉG KÖZTULAJDONÁBAN 
ÁLLÓ INGATLAN ÍRÁSBELI AJÁNLATOK 
BEGYŰJTÉSÉVEL VALÓ BÉRBEADÁSÁRA 
IRÁNYULÓ NYÍLT HIRDETMÉNYRŐL

A bérbe adandó ingatlan ismertetése: 
Az ingatlan a magyarkanizsai 5814 sz. tulajdoni 

lapon 559 hr. számon Tiszai szőlők 1 sz. alatt szere-
pel mint 74 m2 teljes alapterületű hétvégi ház, a bérlet 
időtartama öt év.

Az ingatlan induló bérleti díja:
Az üzlethelyiség bérbeadásának legalacsonyabb 

bérleti díja: havonta 261,00 din./m², azaz összesen 
19.314,00 dinár áfa nélkül.

Ajánlattétel:
Ajánlat a Magyarkanizsa község, 24420 Ma-

gyarkanizsa, Fő tér 1. címre adható le: vagy közvet-
lenül a Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hiva-
tal iktatójában munkanapon 8.00 és 15.00 óra között, 
vagy ajánlott postai küldeményben.

MEGJEGYZÉS: A nyílt hirdetmény teljes szö-
vege a Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hi-
vatal hirdetőtábláján olvasható, valamint letölt-
hető a magyarkanizsai önkormányzat hivatalos 
honlapjáról (www.kanjiza.rs), ahol az ajánlattéte-

li űrlapok is elérhetők.

Értesítés
AZ OROMI 1702 SZ. TULAJDONI LAPON FÖLVETT 843 

HR. SZ., MAGYARKANIZSA KÖZSÉG KÖZTULAJDONÁBAN 
ÁLLÓ INGATLANRÉSZ ÍRÁSBELI AJÁNLATOK BEGYŰJTÉ-
SÉVEL VALÓ BÉRBEADÁSÁRA IRÁNYULÓ NYÍLT HIRDET-
MÉNYRŐL

A bérbe adandó ingatlan ismertetése: 
Az oromi 1702 sz. tulajdoni lapon fölvett 843 hr. sz., épület, azaz épít-

mény által elfoglalt 286 m² térmértékű telek; épület, azaz építmény által 
elfoglalt 86 m² térmértékű telek; épület, azaz építmény által elfoglalt 36 
m² térmértékű telek; épület, azaz építmény által elfoglalt 22 m² térmér-
tékű telek; épület, azaz építmény által elfoglalt 91 m² térmértékű telek; 
épülethez, azaz építményhez tartozó 500 m² térmértékű telek; és 1204 m² 
térmértékű 2. osztályú szántó – 2225 m² összterületű ingatlan 30/48 rész-
aránya, amelyen két családi lakóház és három melléképület áll, természet-
ben Völgyes településen Petőfi  Sándor utca 84 sz. alatt.

Az ingatlan induló bérleti díja:
Az üzlethelyiség bérbeadásának legalacsonyabb bérleti díja: havonta 

5.000,00 dinár áfa nélkül.
Ajánlattétel: Ajánlat a Magyarkanizsa község, 24420 Magyarkani-

zsa, Fő tér 1. címre adható le: vagy közvetlenül a Magyarkanizsai Köz-
ségi Közigazgatási Hivatal iktatójában munkanapon 8.00 és 15.00 óra 
között, vagy ajánlott postai küldeményben.

MEGJEGYZÉS: A nyílt hirdetmény teljes szövege a Magyar-
kanizsai Községi Közigazgatási Hivatal hirdetőtábláján olvasható, 
valamint letölthető a magyarkanizsai önkormányzat hivatalos hon-
lapjáról (www.kanjiza.rs), ahol az ajánlattételi űrlapok is elérhetők.
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Izgalmas időszakot jelent a személyisége 
fejlődése szempontjából az elkövetkező hét. 
Minden azon múlik, hogy mennyire tudja 
mozgósítani a belső erőforrásait.

Egy váratlanul beállító vidám vendég dob-
hatja fel a családi unalomba szürkülő hétköz-
napokat. Örüljön és járjon is a kedvébe, de 
azért legyen óvatos.

A csábítás régimódi eszközeit kell most 
bevetnie, ha jót akar magának. Az étkezésre 
is fi gyeljen: sok paradicsom, zöldség, tojás 
legyen benne!

Ha a valódi álmai már messze vannak at-
tól, amilyen a párkapcsolata, akkor itt az ideje, 
hogy végre nyílt lapokkal játsszon!

Az önbizalmát is legyezgeti, ha valakik 
felnéznek önre, ha követni akarják. De ennél 
többről is szó van. Most lehetősége adódhat át-
adnia valakinek a tudását, kinevelni az utódját.

Egy szép szerelmi kalandba csöppenhet, 
de csak akkor menjen bele, ha még nincsen 
elköteleződve. Ellenkező esetben igen kelle-
metlen következményeknek teheti ki magát.

Az nem a gyengeség jele, ha bevallja, 
hogy valamiben tévedett, vagy valamit rosz-
szul csinált. Sőt: ez is csak a lojalitását mutatja 
meg, s azt, hogy önben meg lehet bízni.

A partnere, ha új, minden várakozását fe-
lülmúlhatja, de ha régi kapcsolata van, még 
abban is élhet át meglepetéseket.

Érzelmeit most könnyebb kordában tar-
tania. Igazán mély, intellektuális alapokon is 
nyugvó kapcsolatra vágyik, a könnyed fl örtö-
lés már semmit nem jelent önnek.

Eddig csak a háttérből fi gyelte az esemé-
nyeket, de most hirtelen úrrá lett önön a becs-
vágy. Szeretné megmutatni, hogy többre is 
képes, mint amit eddig elvártak öntől. 

Olyan helyzetbe kerülhet, amikor öntől füg-
getlen okok miatt kerülhet kellemetlenségbe. 
Tegyen meg mindent, hogy tisztázza magát. És 
semmiképpen se hanyagolja el a kötelességeit!

Ha a munkahelyén kényszerül tölteni ezt a 
hetet, nem árt, ha kicsit talpraesettebben visel-
kedik. Ne akarja mindig a mimózát játszani!

Megérkezik a fáradt utazó, leszáll a 
vonatról, kérdezi az állomásfőnököt: 

– Mondja, hol van itt a falu? 
– Ezen a bekötőúton elindul, és 

három kilométer múlva ott lesz. 
– Nem tudták volna egy kicsit 

közelebb tenni az állomást a faluhoz? 
(...)
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JJUHÁSZOK ÉS MEZŐGAZDASÁGI 

TERMELŐK VII. TALÁLKOZÓJA  

2018.  június 2. (szombat)  Magyarkanizsa – Vásártér 
Kanizsa Község Kapitány Réti Juhászainak Egyesülete, Mezőgazdászok Egyesülete és 

Gazdakör 

Birkapaprikás főzés 

A főzőversenyre öttagú csapatok nevezhetnek be, a szervezők biztosítják a helyet és a tűzifát. A húst a versenyzők hozzák 
magukkal, vagy pedig a helyszínen vásárolhatják meg.  A benevezés ingyenes.  

Birkanyírás 

Egyéni versenyzők jelentkezését várják. Benevezés: ingyenes 

Egész napos állatkiállítás és a kiállított állatok díjazása 

Program: 
7.00  - a főző csapatok érkezése 
8.00 – a birkapaprikás-főzőverseny kezdete 
8.30 – ünnepélyes megnyitó 
9.00  - birkanyíró verseny 
9.30 – látványos kutyabemutató 
10.00 – lovasbemutató     
11.00 – művelődési műsor  
12.00 - 14.00 – ebéd 
15.00 – eredményhirdetés, díjkiosztó 

Egész nap élőzene (Csiszár István és Ágoston Ervin), gyermekprogramok, kirakodóvásár, 

házias ételek, italok 

Bővebb információ és benevezés a versenyekre ( 2018. május 26 -ig): 
063/1-322-237, 063/8-027-323 

 

 

 

 Mesocoop-Kanjiža,  Pego-Prom – Zimonjić,  

HOLKER – Kanjiža ,  KRIN-WOOD d.o.o. 
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ÁRAK!


